

脱下农装换工装

李梅

11月20日上午,息县包信镇包庄村44岁贫困户李丽萍从易地搬迁的新居出发,像往常一样早早地来到家附近的息县尚美服饰有限公司上班。她的右脚因早年得病导致行动有些不便,但这并不影响她成为一名优秀的电机工。

“免费生产技能培训让俺有了一技之长。现在每月能领2000多,还不耽误照顾孩子、干农活,这都是以前做梦也不敢想的。”谈起镇里产业扶贫带来的便利李丽萍感慨万千。

李丽萍只是息县众多脱下

农装换工装、在家门口实现就业的贫困户中的一员。

近年来,息县创新扶贫方式,紧抓产业脱贫的“命脉”,竭力消除贫困户“等、靠、要”的思想,变“输血”为“造血”,瞄准靶心治穷根。通过积极培育支柱产业,建立产业扶贫基地,发展特色加工等“多彩田园”形式,破解产业发展瓶颈,助力脱贫攻坚。引导建成投产“多彩田园”示范工程263个,带动贫困户9968户,实现贫困村全覆盖。2018年,共培训贫困家庭劳动力2194人,引导2175户贫困家庭自主发展产业增收,覆盖建档立卡贫困户82.6%。

夕阳西下,息县尚美服饰有限公司车间里的“哒哒哒”声还在继续。李丽萍完成了手里的活计,踏上了回家的路。

经过村里的民主评议、核实认可,李丽萍成了“拟退出贫困户”,村内公示公告后,全国扶贫开发信息系统中将标注为“脱贫”。她笑呵呵地指着公司门前“多彩田园”牌子说:“村里落实党的政策到位,各项保障做的好,但是靠自己双手勤劳致富最光荣!”

对于村里发展“一村一品,一镇一业”,以“品”带业,以“业”致富的产业助脱贫模式,李丽萍充满了期待。



冬季进入火灾高发期,为增强全县“巧媳妇”基地承办人的消防安全意识,11月19日下午,光山县妇联邀请市政安消防的专家为“巧媳妇”基地承办人代表、县妇联全体人员等进行消防安全知识培训,使大家深刻认识到火灾的灾害性及火灾预防的重要性,提升了消防安全意识和自防自救的能力。

广福 摄

县区
传真

潢川县双柳树镇

扎实推进乡村振兴试点

信阳消息(黄轩)今年潢川县双柳树镇被确定为全省乡村振兴试点镇以来,按照乡村振兴示范镇“先行先试、积极探索”的要求,扎实开展试点工作。

高标准科学规划。9月份,总投入300万元分别与北京清华同衡规划设计研究院有限公司和四川花驿乡村规划有限公司签订合同,负责试点李楼村与晏岗村的乡村振兴旅游规划设计。目前,正在开展项目评审工作。

逐步完善基础设施。已完成李楼水库饮用水源保护区勘测定界,启动高围古民居、群英渡槽、白石窝等景点的划片保护;李楼村和晏岗村先后投资360余万元新建村级活动场所、新修道路、升级水利设施,新建公厕10余座,基础设施建设得以完善,自然生态得到恢复。

大力发展关联产业。积极开展“党的创新理论进基层”和送文化下乡活动14场,大力弘扬社会主义核心价值观和挖掘优秀传统农耕文化;大力发展环境友好型的特色农业和乡村旅游,带贫致富作用逐渐显现。

新县酒店乡

开展“美丽庭院”创建活动

信阳消息(熊素芬)为了改善人居环境,发挥妇女和家庭在生态文明建设中的作用,新县酒店乡健全机制创建“美丽庭院”活动。

该乡每个村的村干部坚持每周走访农户,动员每个家庭开展清洁活动。乡干部不定期开展实地检查,指导群众净化、美化、绿化庭院。乡、村适时开展寻找“最美庭院”、“最美村民”活动。以家为单位开展晒晒我的“美丽庭院”、“美丽庭院”星级评比、“美丽庭院”风采展等活动,通过“晒”“评”“展”等形式,着力打造各具地方特色的“美丽庭院”创建活动品牌。